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古典概型复习课
基础训练

1． 将1枚硬币抛2次，恰好出现1次正面的概率是       
2． 任意说出星期一到星期日中的两天（不重复），其中恰有一天是星期六的概率是    
3． 某银行储蓄卡上的密码是一种4位数字号码，每位上的数字可在0，1，2，…，9这10个数字中选取，某人未记住密码的最后一位数字，若按下密码的最后一位数字，则正好按对密码的概率是        
4． 连续3次抛掷一枚硬币，则正、反面交替出现[image: image1.png]2R (ZXXK.COMRBL T




的概率是            [image: image2.wmf]1
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5． 在坐标平面内，点[image: image3.wmf]()
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，

在x轴上方的概[image: image4.png]2R (ZXXK.COMRBL T




率是            [image: image5.wmf]5
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典型例题

例1 掷一颗骰子，观察掷出的点数，求掷得奇数点的概率。

分析：掷骰子有6个基本事件，具有有限性和等可能性，[image: image6.png]2R (ZXXK.COMRBL T




因此是古典概型。

解：这个试验的基本事件共有6个，即（出现1点）、（出现2点）……、（出现6点）

所以基本事件数n=6，

事件A=（掷得奇数点）=（出现1点，出现3点，出现5点），

其包含的基本事件数m=3

所以，P（A）=
[image: image7.wmf]n
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=
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[image: image9.wmf]2
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小结：利用古典概型的计算公式时应注意两点：

（1）所有的基本事件必须是互斥的；

（2）m为事件A所包含的基本事件数，求m值时，要做到不重不漏。

例2 从含有两件正品a1，a2和一件次品b1的三件产品中，每次任取一件，每次取出后不放回，连续取两次，求取出的两件产品中恰有一件次品的概率。[image: image10.png]2R (ZXXK.COMRBL T





解：每次取出一个，取后不放回地连续取两次，其一切可能的结果组成的基本事件有6个，即（a1，a2）和，（a1，b2），（a2，a1），（a2，b1），（b1，a1），（b2，a2）。其中小括号内左边的字母表示第1次取出的产品，右边的字母表示第2次取出的产用A表示“取出的两种中，恰好有一件次品”这一事件，则[来源:学+科+网]
A=[（a1，b1），（a2，b1），（b1，a1），（b1，a2）]

事件A由4个基本事件组成，因而，P（A）=
[image: image11.wmf]6
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=
[image: image12.wmf]3
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例3 现有一批产品共有10件，其中8件为正品，2件为次品：

（1）如果从中取出一件，然后放回，再取一件，求连续3次取出的都是正品的概率；

（2）如果从中一次取3件，求3件都是正品的概率．

分析：（1）为返[image: image13.png]2R (ZXXK.COMRBL T




回抽样；（2）为不返回抽样．

解：（1）有放回地抽取3次，按抽取顺序（x,y,z）记录结果，则x,y,z都有10种可能，所以试验结果有10×10×10=103种；设事件A为“连续3次都取正品”，则包含的基本事件共有8×8×8=83种，因此，P(A)= 
[image: image14.wmf]3
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（2）解法1：可以看作不放回抽样3次，顺序不同，基本事件不同，按抽取顺序记录（x,y,z），则x有10种可能，y有9种可能，z有8种可能，所以试验的所有结果为10×9×8=720种．设事件B为“3件都是正品”，则事件B包含的基本事件总数为8×7×6=336, 所以P(B)= 
[image: image15.wmf]720
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解法2：可以看作不[image: image16.png]2R (ZXXK.COMRBL T




放回3次无顺序抽样，先按抽取顺序（x,y,z）记录结果，则x有10种可能，y有9种可能，z有8种可能，但（x,y,z），（x,z,y），（y,x,z），（y,z,x），（z,x,y），（z,y,x），是相同的，所以试验的所有结果有10×9×8÷6=120，按同样的方法，事件B包含的基本事件个数为8×7×6÷6=56，因此P(B)= 
[image: image17.wmf]120
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[image: image18.png]2R (ZXXK.COMRBL T




小结：关于不放回抽样，计算基本事件个数时，既可以看作是有顺序的，也可以看作是无顺序的，其结[image: image19.png]2R (ZXXK.COMRBL T




果是一样的，但不论选择哪一种方式，观察的角度必须一致，否则会导致错误．

课堂精炼

 1.从一副扑克牌(54张)中抽一张牌，抽到牌“K”的概率是                           。

答案：
[image: image20.wmf]42
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2.将一枚硬币抛两次,恰好出现一次正面的概率是                         。

答案：[image: image21.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)





[image: image22.wmf]21
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3.从标有1,2,3,4,5,6,7,[image: image23.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




8,9的9张纸片中任取2张,那么这2 张纸片数字之积为偶数的概率为                    。  [来源:学科网]
答案：
[image: image24.wmf]43
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                                       [image: image25.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




                    4.同时掷两枚骰子,所得点数之和为5的概率为                [image: image26.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




；

点数之和大于9的概率为                      。     
答案：
[image: image27.wmf]41
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；
[image: image28.wmf]61
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    [image: image29.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




                   

5.一个口袋里装有2个白球和2个黑球,这4 个球除颜色外完全相同,从中摸出2个球,则1个是白球,1个是黑球的概率是[image: image30.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




                     。

答案：
[image: image31.wmf]42

63

=


6.先后抛3枚均匀的硬币,至少出现一次正面的概率为                         。[来源:学科网ZXXK]
答案：
[image: image32.wmf]7
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[来源:学科网ZXXK]
7．一个正方体，它的表面涂满了红色，在它的每个面上切两刀，可得27个小正方体，从中任取一个它恰有一个面涂有红色的概率是                      。

答案：
[image: image33.wmf]62
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8.从1,2,3,4,5这5个数中任取两个,则这两个数正好相差1的概率是________。

答案：[image: image34.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)





[image: image35.wmf]42
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9．口袋里装有两个白球和两个黑球，这四个球除颜色外完全相同，四个人按顺序依次从中摸出一球，试求“第二个人摸到白球”的概率。

答案：把四人依次编号为甲、乙、丙、丁，把两白球编上序号1、2，把两黑球也[image: image36.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




编上序号1、2，于是四个人按顺序依[image: image37.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




次从袋内摸出一个球的所有可能结果，可用树形图直观地表示出来如[image: image38.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




下：


[来源:学.科.网]

[来源:学#科#网Z#X#X#K]
从上面的树形图可以看出，试验的所有可能结果数为24，第二人摸到白球的结果有12种，记“第二个人摸到白球”为事件A，则
[image: image39.wmf]121
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10．袋中有红、白色球各一个，每次任取一个，有放回地抽三次，写出所有的基本事件，并计算下列事件的概率：（1）三次颜色恰有两次同色；   （2）三次颜色全相同；

（3）三次抽取[image: image40.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




的球中红色球出现的次数多于白色球出现的次数。

答案：（红红红）（红红白）（红白红）（白红红）（红白白）（白红白）（白白红）（白白白）

（1）
[image: image41.wmf]3
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  （2）
[image: image42.wmf]1
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    （3）
[image: image43.wmf]1
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11．已知集合
[image: image44.wmf]{0,1,2,3,4}
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（1）求
[image: image46.wmf]2
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为一次函数的概率； （2）求
[image: image47.wmf]2
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为二次函数的概率。

答案：（1）
[image: image48.wmf]4
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    （2）
[image: image49.wmf]4
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12．连续掷两次骰子，以先后得到的点数
[image: image50.wmf],

mn
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为点
[image: image52.wmf](,)
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的坐标，设圆
[image: image53.wmf]Q

的方程为
[image: image54.wmf]22
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（1）求点
[image: image55.wmf]P

在圆
[image: image56.wmf]Q

上的概率；   （2）求[image: image57.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




点
[image: image58.wmf]P

在圆
[image: image59.wmf]Q

外的概率。
答案：（1）
[image: image60.wmf]1

18

  （2）
[image: image61.wmf]13

18


[image: image62.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




13．设有一批产品共100件，现从中依次随机取2件进行检验，得出这两件产品均为次品的概率不超过1%，问这批产品中次品最多有多少件？

答案：10件
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